In der untenstehenden Grafik sowie der Abbildung sehen Sie die Losungshaufigkeiten fiir die einzelnen
Aufgaben (mit Angabe der Kompetenzstufe (KS) und Leitidee (L)) fir lhre Klasse.

Zum Vergleich ist - in der Grafik als farbiger Korridor - angegeben, wie viel Prozent der Schiilerinnen und
Schiiler einer landerubergreifenden Stichprobe (Pilotierung) die entsprechenden Aufgaben im Durchschnitt
I6sen konnten.

Aufgaben KS L Ssungshiufigkeiten in Prozent
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100
Plus10 15 1 L3 l

Korper verbinden 24 1 L2 | o
Uhrzeitverbinden 6 1| 14 -
Geobrett 25 § L2 -
Bauplanergédnzen 26 1 L2 -
Drei Ziffern 1 1 L1 -
Verbinde Bauwerke 27 | L2 -
schrége Figuren ibertragen 36 | L2 -+ -
Tiere Linge 122 1 L5 x o
Puzzieteile 28 | L2 +
Schulgarten 11 1 LS | .
Achsenspiegelung 19 11 12 —
Hundejahre 2 11 L1 -
Lange schiatzen 7 Il L4
Pudel und Kaninchen 16 11 L3
Wiirfel in Wiirfel 20 11 L2 -
30 Wirfelfehlen 29 11 L2 -
Anzahi Flichena 32.1 1 L2 + - -
Anzahl Flachenb 322 1 L2 -
Bauplanzeichnen 30 1f L2 -
Figurausschneiden 31 I L2 -
Wiirfelfaltenb 212 11 L2 =
Wirfelfaltena 21.1 11 L2 *
Blndeln 3 m L1
Weicher Kérperistes 33 Il L2 -+

Regel Zahlenfolge 18 i L3 T
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, KS | LOsungshdufigkeiten in Frozent
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100
Tiere Gewicht 121 1l L5 | f

Wirfelnetz erkennen 34 IlI L2 —
Kommutativgesetz 5 IV L1
Blumen basteln 8 1l L4 -
Kéferbeine 17 IV L3
Wirfelgebdude 23 IV L2

Riickgeld 10

VvV L4

FuSballtore 14

V L1

Fehlerbeschreibung 4 V L1

Erdbeeren 9 V 14

unméglich Wiirfel 13 V L5 1---

schwarzeFlache 35 V L2 +-----

Weliche Figur 22 V L2 ;-
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Mit dieser Riickmeldung kénnen Sie besonders auffillige Aufgaben (im Vergleich zur Pilotierung haufiger
oder weniger haufig geldst) identifizieren und mit Hilfe der didaktischen Handreichungen zu VERA 3
analysieren: Welche Kompetenzen werden mit dieser Aufgabe getestet? Welche Aufgabenschwierigkeiten
bzw. Fehlermuster sind zu erwarten? Wie kann ich mit dieser Aufgabe im Unterricht weiterarbeiten?

Klicken Sie im PDF-Dokument auf eine Aufgabe, um die dazugehérige didaktische Kommentierung im ISQ-
Aufgabenbrowser zu 6ffnen (www.aufgabenbrowser.de).

Aufgaben Nr. ks 1 Klasse/Kurs miont | weibl | deutsch : d;(‘nctis‘):h
Plus10 15 | L3 89% 92% 82% 100% | 89% -
Kérper verbinden 24 | L2 100% 90% 100% 100% : 100% -
o Uhrzeit verbinden 6 | L4 89% 82% 100% i 89‘; mmr&--x o
Geobrett 25 | L2. 100% ’ 80% 100% 1‘ 100% ! 100% j -l- »
Bauplan ergénzen 26 | L2 100% i 10;;%3“l 100% ! 100% ? —
i b
Drei Ziffern 1 1 L1 l 100% 77% 100% i 100% | 100% ! e
Verbinde Bauwerke 27 | L2 89% ' 76% 82% 100% 89% -
schrége Figuren libertragen 36 | L2 100% 100% 100% : 100% “ —
TiereLange 122 | L5 l 100% 75% : 100% 10&: 100% -
Puzzleteile 28 | L2|  89% 82% 00% | s | -
o i Schulgarten 11 1 L5 | 95% l 91% 100% 95% o
Achsenspiegelung 19 1l L2} 100% 67% 100% l }00% i 100% J B - .
T Hundejahre 2 1l L1 | 100% 65% 100% 100% 100% ! h - )
- Lingeschatzen 7 Il L4!  100% 100% 100%  100%
Pudel und Kaninchen 16 1 L3 . 95% 91% 100% 95% ? —
Wirfel in Wiirfel 20 Il L2 95% 100% 88% l 95% " "’—’t"“ B
30 Wurfel fehlen 29 1l 12 68% 64% 75% i 68% i:w ---m
Anzahl Flschena 321 Il L2 95% 100% | 88% |  95% L -
Anzahl| Fléchen-l;‘32.2 L2 95% 91% 100% "95% : -;-
Bauplanzeichnen 30 Il L2 100% |  54% 100% | 100% | 100% ”_m by
Figur ausschneiden 31 Il L2 89% 82% ] 100% : 89% r -
Wirfelfaltenb 21.2 1l L2 100% 51% | 100% 10(?‘%",1‘;0% V X:’_“‘:
Warfelfaltena 21.1 il L2! 100% 100% 100% 1(;5;/:_“ m_-:jm
Biindeln 3 I L1 84% 48% | 100% 63% | 84% m
Welcher Kérperistes 33 Il L2 84% 82% 88% 1 84%
Regel Zahlenfolge 18 W 13 95% 91% 100% | 95% i
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Aufgaben Nr. KS L Kla;ls“s:{lé;ws ‘Pilm:‘i;z:xngs-f ?;‘a;;r;l) ‘;vl\le;';l) ! 1§ut1s;;| i d;:l:\l:tis‘):lh
Tiere Gewicht 12.1 1l LVS“:’ 7::89% I 3%% f 82% , 100% : 89% *:
Wiirfelnetz erkennen 34 Il L2 74% b 37% " 82% _M”63% [ 74%« ! -
Kommutativgesetz 5 IV L1 i 89% 37% ;:% I 8% i 89% -
Blumen basteln 8 III L4 ;:}% L 35% : 91% 50% —n( 74% —
Kéferbeine 17 IV L3 | 5;0/;_““‘ 34% 73% '25~o/;- T 53% : -
T Warfelgebaude 23 iv’fz‘- 74% ce L o e
Ruckgeld 10 IV L4 58% i | 2\";‘;”‘” ‘ 64% 50% 7 ; ) 58% ' -
* FuBbalitore 14 IV L1 84% ?M 3% 73% ‘ "100% | 84%‘"M.N“~:__
Fehlerbeschreibung 4 V L1 - 84% MM”MWB% i 91°/c'>” : 75% I 78;‘:‘.%_“” M_:—”i_
T Erdbeeren 9 V L4 58% 2 73% | 38% 58% —
unmoglich Wirfel 13 V L5 95% i 21% ; 100% . 88% i 95% :“ —
schwarzeFliche 35 V L2 79% | 1% 73% | 88w 9% | -
. ,_k‘r‘mﬁa\;vﬁ:lche Figur ZLZ‘ET/’MI:‘ZAF "'“*‘“;’3“0’/; [ 13% 45% ) _§ o 63% j;3% *"‘x:%”:‘_”' o

L1:Zahlenund Operatlonen, L2:Raum und Form, L.3: Musterund Strukturen, L4: Gré8en und Messen, L5: Daten, Haufigkeit und Wahrschemhchkelt
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